

中方强调必须高度重视并加快解决巴勒斯坦问题

新华社联合国 9 月 23 日 电中国常驻联合国副代表耿爽 23 日在安理会巴勒斯坦问题 高级别会议上发言,强调必须 高度重视并加快解决巴勒斯坦 问题。

耿爽说,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,事关中东和平稳定、国际和平与安全。本轮冲突爆发后,巴勒斯坦人民深陷水火,黎巴嫩、叙利亚、也门、伊朗等多地局势升级,就连卡塔尔也遭到袭击。中东硝烟

四起、动荡加剧,恶化了全球安全环境,冲击了世界经济发展前景,不符合国际社会的共同利益。为此,必须高度重视并加快解决当前乱局的核心——巴勒斯坦问题。

耿爽表示,近两年的冲突已使加沙生灵涂炭、满目疮痍。中方敦促以色列立即停止在加沙的一切军事行动,履行占领方的国际人道法义务,全面恢复人道物资准入。以色列在约旦河西岸持续扩张

定居点,强拆巴勒斯坦人建筑,频繁开展搜捕袭击,纵容定居者暴力。近期占领方还批准并推进"E1区"定居点计划,这一危险行为严重违反国际法和安理会决议,冲击巴勒斯坦领土连贯性,侵蚀巴勒斯坦独立建国基础。中方呼可以色列立即停止定居点活动,遏制定居者暴力,撤销对巴勒斯坦经济活动的限制。

耿爽强调,必须纠正巴勒斯 坦遭受的历史不公。"两国方案" 是解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路,不可替代、不容否定。 国际社会应努力重振"两国方案"前景,支持巴勒斯坦早日独立建国、早日成为联合国正式会

耿爽指出,本轮冲突爆发以来,滥用武力和军事冒险频频发生,引发地区局势深刻演变。中方呼吁各方切实尊重中东国家的主权、安全和领土完整,呼吁以色列切实尊重中东人民的生存权、发展权,呼吁中东各国秉

持共同安全理念,共建公平正义的地区秩序,共创和平发展的地区未来。

巴民众庆祝多国承认巴勒斯坦国

中方援助物资运抵加沙

新华社北京9月24日电(记者黄泽民、赵伟宏、何奕萍)巴勒斯坦约旦河西岸多个城市23日举行集会和游行活动,庆祝多国承认巴勒斯坦国,同时继续声援加沙地带民众。同一天,中国政府援助加沙地带的食品大部分已经运抵。"任重道远,但决心坚定"

新华社记者23日中午在约旦河西岸中部城市拉姆安拉的市中心广场上看到,数百名巴勒斯坦人、国际媒体人士和志愿者参加了集会。人们挥舞巴勒斯坦国旗和近日宣布承认巴勒斯坦国的国家的国旗。现场一条高高挂起的横幅上写着:"感谢国际社会支持巴勒斯坦人民自由和独立权利的立场"。

参加集会的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员会成员萨布里·赛达姆告诉记者,对巴勒斯坦人民而言,这是欢庆的日子。巴勒斯坦人民对所有勇敢发声反对以色列占领的国家"致以崇高敬意"。

赛达姆说,目前的首要任务是加沙地带停火,随后是加沙地带事建。"我们任重道远,但决心坚定。"

欧洲议会前副议长路易莎· 莫尔甘蒂尼在集会现场告诉记 者,多个西方国家承认巴勒斯坦 国,这是重要一步。巴勒斯坦人 应当自主选择未来。莫尔甘蒂 尼呼吁西方国家采取更多行动 支持巴勒斯坦人的自决权。

在22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实"两国方案"高级别国际会议期间,法国、比利时、安道尔、卢森堡、马耳他、摩纳哥宣布承认巴勒斯坦国。前一天,英国、加拿大、澳大利亚、葡萄牙已作出同样宣布。中国援助食品运抵加沙

新华社记者23日从约旦哈希姆慈善组织获悉,今年2月启运的中国援加沙地带6万个食品包中,约5.5万个已分批运抵,剩余部分将于近期运往加沙地带。

约旦哈希姆慈善组织秘书 长侯赛因·谢卜利接受新华社采 访时说,感谢中国政府为加沙人 民提供的帮助,约旦哈希姆慈善 组织会尽最大努力将这批物资 全部送达。

中国政府经由约旦援助加沙地带的6万个食品包于2月启运,其中三成于3月初斋月来临前运抵加沙地带。然而,以色列



在约旦河西岸城市纳布卢斯,民众挥舞巴勒斯坦领导人阿拉法特和阿巴斯画像参加庆祝活动。新华社发

随即宣布禁止周边国家运送人道主义物资进入加沙。直至7月,约旦哈希姆慈善组织车队才陆续获准进入加沙,但仍面临严格安检盘查、物资被扣留口岸、

车队遭袭扰等问题。

联合国有关机构8月22日 发布报告说,巴勒斯坦加沙地带 超过50万人正陷入饥荒。这是 中东地区首次被正式确认发生 饥荒。2023年10月本轮巴以冲突爆发后,以色列在加沙地带的军事行动和封锁导致巴方重大人员伤亡并酿成严重人道主义灾难,受到国际社会广泛谴责。

外交部回应日本首相联大演讲:

希望日方深刻反省历史罪责

新华社北京9月24日电(记者朱超、袁睿)针对日本首相石破茂在美国纽约出席第80届联合国大会一般性辩论提及对历史问题的认识,外交部发言人郭嘉昆24日表示,希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际

社会

郭嘉昆在当日例行记者会 上回答有关提问时说,中方注意 到石破首相在演讲中表示"如不 认真直面历史,就无法开拓光明 的未来。绝不能让战争惨祸重 演""战后亚洲人民以宽容的精 神接纳了日本"。

"但我们也注意到演讲未提

'侵略''道歉',回避了战争加害者责任。"郭嘉昆说,石破首相此前还曾表示日本秉持"正视历史、面向未来"的精神,坚持走和平发展道路,要反省历史,牢记历史教训,不再重蹈战争覆辙。

那嘉昆表示,今年是中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战 争胜利80周年。中方始终认为, 以正确态度认识和对待历史,以 实际行动体现对侵略历史的反 省和道歉,是日本战后重返国际 社会的重要前提,事关中日关系 政治基础,事关日本与邻国关 系,事关日本的国际形象。《中日 联合声明》中明确写入"日本方 面痛感日本国过去由于战争给 中国人民造成的重大损害的责 任,表示深刻的反省"。

"我们希望日方深刻反省历史罪责,认真汲取历史教训,本着对历史、对人民、对未来负责任的态度,同一切美化、掩盖侵略历史的行为彻底切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。"郭嘉昆说。

外交部:

赞赏南非政府坚决推进台湾在南非机构迁址进程

新华社北京9月24日电(记者袁睿、朱超)外交部发言人郭嘉昆24日表示,中方赞赏南非政府坚决推进台在南非机构迁址进程,愿同南非扩大包括芯片在内的各领域合作。台湾当局妄图以芯片"武器化"对抗国际社会一个中国原则共识,只会以失败告终。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,台湾当局以"国家安全"为由,对向南非出口芯片实施限制。台所谓"经济部"发表声明称,宣布对出口南非的47项产品实施出口管制,呼吁南非就此事尽快与台协商。新规将于公示60天后生效。这一决定是

在南非将台机构更名降级并将 其迁出行政首都比勒陀利亚之 际作出的。请问中方对此有何 评论?

"台湾当局大搞政治操弄, 蓄意干扰破坏全球芯片产供链 稳定,妄图以芯片'武器化'对抗 国际社会一个中国原则共识,只 会以失败告终。"郭嘉昆说,近年来,中国芯片产业发展迅速,成熟制程芯片产能约占全球28%,先进制程芯片领域不断实现突破性进展。据南非海关统计,2024年中国大陆向南非出口芯片是台湾地区对南非芯片贸易量的3倍。台当局有关举措不会

对南非相关产业产生实质影响,

只会反噬其身。 "中方赞赏南非政府坚决推 进台在南非机构迁址进程,愿同 南非扩大包括芯片在内的各领 域合作,推动中南新时代全方位 战略合作伙伴关系取得更大进 展。"郭嘉昆说。

美国在联大偏袒以色列

马克龙喊话特朗普

新华社北京9月24日电(记者郭倩)英国、加拿大、澳大利亚、法国等多个西方国家近日在第80届联合国大会期间宣布承认巴勒斯坦国,而美国总统特朗普23日则在这一多边外交舞台上继续偏袒以色列,并指责其他国家。

法国总统马克龙23日接受 法国BFM频道采访时说,特朗 普想得到诺贝尔和平奖,"但只 有停止这场冲突,你才有可能获 得这一奖项"。马克龙说:"他之 所以能比我们做得更多,是因为 我们不提供令加沙战事持续的 武器。"

第80届联合国大会一般性辩论23日在纽约联合国总部拉开帷幕。联合国秘书长古特雷斯在致辞中表示,任何理由都无法为集体惩罚巴勒斯坦人民和系统性破坏加沙地带的行为辩解。必须立即实现加沙地带永久停火、释放所有被扣押人员、允许无阻碍的人道主义救援行动。必须坚持不懈地推进"两国

方案",这是实现中东地区持久 和平的唯一可行方案。

特朗普当天在联大发表演讲时却说,一些与会国家"寻求单边承认巴勒斯坦国,似乎要鼓励冲突继续",并称这是"对哈马斯武装人员暴行的极大奖赏"。

和平解决巴勒斯坦问题和 落实"两国方案"高级别国际会 议22日在第80届联大高级别周 首日举行。这次会议由法国和 沙特阿拉伯共同主持,多国领导 人与会,旨在寻找共识,推动落 实"两国方案",最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处。美国常驻联合国代表迈克尔·华尔兹23日谈到这次会议,称与会国只是"针对国内听众"发声,并称该会议将延长加沙冲突和人们的痛苦。

以色列常驻联合国代表22 日宣布,由于时值犹太新年,以 色列将不参加联合国安理会23 日举行的关于加沙局势的会议, 并称安理会在以色列缺席的情况下召开会议"令人遗憾"。华 尔兹指责安理会"完全知道这一 决定将以色列排除在外",称"这 种把戏令人失望"。

华尔兹说,安理会应把重点 放在消灭哈马斯上。他闭口不 谈以色列袭击哈马斯在卡塔尔 谈判代表一事,指称国际社会对 巴勒斯坦人的支持导致最近几 周停火谈判破裂。

美联社评论,23日的加沙局势会议再次见证美国与世界上大多数国家的深刻分歧,凸显美国的孤立。

泽连斯基:

愿与普京在莫斯科以外 任何地点会晤

新华社基辅/莫斯科9月24日电(记者李东旭 赵冰)据乌克兰和俄罗斯媒体24日报道,正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示,他愿意在除莫斯科以外任何地点与俄总统普京会晤。俄方对此表示,伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

据乌克兰独立新闻社24日报道,泽连斯基在回答关于俄乌领导人会晤地点相关提问时说,会晤地点有多种选择,包括土耳其、沙特、卡塔尔以及奥地利或瑞士等,也可以在哈萨克斯坦这样与俄友好的国家。他强调,除了普京此前提议的莫斯科以外,他愿意前往任何地点与普京会晤,并称莫斯科这个选项是普京"为推迟会晤制造的理中"。

另据塔斯社同日报道, 俄常驻联合国第一副代表波利扬斯基在联合国安理会乌克兰问题会议上表示, 俄方愿通过谈判和平解决乌克兰问题, 不拒绝任何谈判形式, 但主张进行严肃、开放和实质性的对话。他表示, 伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫 24 日接受 俄媒体采访表示,普京愿与泽连斯基会面, 但如果没有做好充分准备,这将是一次"注 定失败的公关行为"。佩斯科夫还说,乌方 对于俄方提出的为推进谈判成立工作组的 建议"毫无兴趣"。

法媒:

美国高关税重创法国 化妆品业

新华社巴黎9月24日电(记者崔可欣)法国《回声报》日前刊文说,受美国关税政策影响,法国化妆品行业正"遭受重创",该行业面临出口受阻、成本攀升和产业链重组的多重压力。文章摘要如下:

在法国,化妆品行业中有85%是中小微企业。由于抗风险能力有限,它们受到美国高关税政策严重影响。2024年,法国化妆品出口总额接近30亿欧元,其中美国是最大的海外市场。然而,目前每件出口美国的化妆品都必须缴纳15%的关税,而部分包装产品,如发胶喷雾罐,还需额外承担50%的钢铁和铝材附加税。

承担50%的钢铁和铝材附加税。 法国化妆品行业组织化妆品谷负责人克里斯托夫·马松说,自今年年初以来,企业进入司法重组的比例明显上升,许多公司更是陷入了支付中止甚至停业的境地。他强调,法国生产的超过一半的化妆品都依赖出口,"我们正经历最糟糕的情况"。

据阿斯泰尔咨询公司统计,法国化妆品行业共有约5.5万个岗位,欧美贸易协议可能威胁到1500个直接就业岗位和3500个间接就业岗位,并可能造成3亿欧元损失。法国海关数据显示,2025年上半年,法国化妆品对美出口已下滑12%。

高关税冲击下,法国化妆品业的生产基地、物流链路和供应链都被迫重新评估和调整。形势所迫,有些企业开始不断压缩成本,比如减轻包装重量或调整包装尺寸,但大多数企业管理者仍处于观望状态,未作出实质性决策。行业人士指出,未来一到两年,行业前景都不会太乐观。

世卫组织:

刚果(金)埃博拉疫情 呈下降趋势

新华社金沙萨9月24日电(记者史彧)世界卫生组织非洲区域办事处24日发布的报告说,截至21日,刚果(金)此轮埃博拉疫情已累计报告35例死亡病例。近期,新增病例数呈下降趋势,但未来两至三周将是遏制疫情进一步扩散的关键时期。

报告说,该国开赛省布拉佩地区仍是 此次疫情的主要受影响地区。截至21日, 本轮疫情已累计报告57例病例。埃博拉 疫苗接种正在进行,截至21日,已有1740 人接种疫苗。接种对象包括病例接触者、 医务人员和高风险人群等。

报告警告,未来两至三周对控制布拉佩地区疫情传播、防止进一步扩散至关重要。世卫组织呼吁当地卫生部门继续保持高度警惕,加强监测、扩大疫苗接种、强化感染防控。

马拉维现总统 查克维拉承认败选

新华社利隆圭9月24日电(记者彭立军)马拉维现任总统、马拉维大会党领导人拉扎勒斯·查克维拉24日发表全国电视讲话,承认在总统选举中败选。

当天,查克维拉在马拉维选举委员会宣布最终选举结果前发表电视讲话承认败选,并感谢马拉维人民在过去5年里对他担任总统的支持。

马拉维选举委员会22日公布的最新总统选举计票结果显示,前总统、民主进步党领导人彼得·穆塔里卡已获得超过200万张选票,查克维拉获得超过70万张选票。马拉维选举委员会将于当地时间24日下午正式宣布总统选举结果。